

# 菏泽牡丹“怒放”冬奥会



包亚民帮助工作人员将菏泽牡丹摆放到位，并详细介绍催花牡丹的养护方法

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 2月20日晚，2022年北京冬奥会在万众瞩目中完美闭幕。在冬奥会筹备、举办期间，代表着菏泽人民热情与祝福的100余盆反季节催花牡丹亮相国家奥林匹克体育中心，受到人们喜爱。

“早在1月20日，我们就将捐赠的100余盆反

季节催花牡丹交到了国家奥林匹克体育中

心冬奥会组委会，接收捐赠的负责人非常热情，对咱菏泽的催花牡丹也非常期待。”2月20日，牡丹晚报全媒体记者采访到捐赠人包亚民时，他说道，“此次捐赠的菏泽催花牡丹有五个花色、10个品种，能将咱菏泽牡丹‘推’到奥运会上，尤其是受到这么热情的欢迎，作为菏泽花农，我为咱菏泽的牡丹感到骄傲。”

牡丹晚报全媒体记者了解到，包亚民是山东倾城丹霞农业科技发展有限公司的负责人，早在2008年北京奥运会举办期间，其团队

就将2008盆代表着菏泽花农祝福的盛开牡丹捐赠给奥运会，让美丽的牡丹花盛开在奥运会的重要场所。2017年，首届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举办期间，包亚民捐赠的菏泽牡丹摆放在了天安门广场的花坛内。2019年4月30日，由故宫博物院、菏泽市人民政府主办的“国色天香——紫禁城里赏牡丹”故宮菏泽牡丹展上，包亚民及其团队也负责了此次花展的花卉提供。

“将菏泽牡丹推向更广阔、更受瞩目的区域和活动现场，是咱菏泽花农义不容

辞的责任和义务，不仅仅是此次‘花开’冬奥会，将来只要有时间，我们一定会义无反顾地让菏泽牡丹更多地展示在世人眼前。”包亚民说。

作为中国牡丹之都，菏泽牡丹有着“甲天下”的美誉。自明朝前后，菏泽牡丹花农通过暖棚加热的方法，实现牡丹冬季开花。催花牡丹作为菏泽的一张特色名片，在全国年宵花市场中备受欢迎，更是“好品山东”的地方代表产品。

今年，我市培育催花牡丹达到40余万盆，较去年增加了10万盆。仅牡丹区皇

镇街道办事处，牡丹种植面积就近2万亩，形成集牡丹种植、研发、销售、加工、冷藏和仓储物流于一体的产业体系，涉及牡丹种苗、盆栽牡丹、鲜切花、技术研发与服务等多个领域，牡丹年销售额已超3亿元。

随着近年来菏泽牡丹知名度的提高，以及菏泽电商和直播平台发展趋于完善，花农通过手机直播销售催花牡丹，使得菏泽牡丹通过网络直接“飞入”全国各地的客户手中。

预计今年，菏泽将有40多盆催花牡丹投放至全国花卉市场。

# 牡丹区扩容提质兴教育，五年民生支出219亿元

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 鄢玉华)

2月18日，记者从牡丹区教体局获悉，去年，牡丹区继续加大教育投入，城乡学校办学条件持续提高。投资1亿元，实施农村中小学新建项目7处、建筑面积5万平方米；投资1.75亿元，新建、改扩建城区学校3处，建筑面积3.27万平方米，进一步巩固城区学校大班额治理成果；中考成绩连续多年稳居全市第一，2021年获得高中教学工作特殊贡献奖，教育事业发展稳中提升。

牡丹区教体局进一步抓好校长和教师这两支队伍建设，打造的“校长学校”已成为提高校长队伍管理水平的加速器。通过举办校长业务知识培训、现场答辩会、请齐鲁名校长问诊把脉等培训班，提高校长队伍管理能力。建设牡丹区教育资源公共服务平台，通过学科培训、校本培训、城乡帮扶、连片教研等形式，先后培训教师15000余人次。招聘中小学、幼儿园教师292名，引进高层次人才126名和公费师范生82名，进一步优化

了教师队伍。

锚定教学质量，打造“品牌+特色”的“一校一品、一校一特色”育人新机制。以“区、镇、校、学科组”四级教研网络为基础，健全了校本教研、联片教研、城乡教研、全区教研、网络教研“五研一体”教研模式。成立教育质量监测中心，将课堂教学与质量监测有机结合，开展全区中小学视导、监测工作，促进各学段教育教学质量不断提高。

同时，牡丹区投资5000万元新建、改扩建公办幼儿园11处，新认定普惠性民办幼儿园92所，新增普惠性学位8500余个，学前教育更普惠。评审通过省级示范性幼儿园10所，省级一类幼儿园20所。积极推进小区配套幼儿园整治工作，完成移交配套幼儿园75处。组建以省级示范幼儿园为主体的10个学前教育教研共同体，进一步提升学前教育质量。

牡丹区全面落实“双减”政策，已实现课后延时服务全覆盖，为学生在校内完成作业夯实了基础，也让有兴趣特长的

学生在校得到个性发展。在牡丹区实验小学，学生放学后根据自己的爱好选择参加足球、茶艺、剪纸、机器人等10多项特色课程。学习茶艺的学生张曼妮说：“通过学习茶艺，不但学会了泡茶，还学会了知茶、懂礼仪、尊重他人。”

“孩子的父母都在外地打工，平时逢年过节才能回来，感谢老师经常来俺家辅导孩子……”牡丹区吴店中学八年级学生李阳的爷爷感激地说。该区把“千名教师进万家”家访活动作为长效机制，对所有建档立卡、低保、单亲、留守等学生家庭进行家访，帮助他们优化学习方法，解决学习困难，提高了学习质量。同时，严格规范资助工作程序，及时做好了对学生的资助，去年共资助学生20227人，资助金额2275万元；为3262名大学生办理了助学贷款手续，贷款金额2884万元，让群众共享经济发展红利。

据了解，近五年来，牡丹区坚持把有限财力做成最大民生，累计投入民生支出219亿元。新改扩建城乡中小学87所、幼儿园106处，增加学



牡丹区积极落实“双减”政策，科学制定实施方案，让学生合理安排时间，为学生提供了书法、足球、戏曲、画脸谱等丰富多彩的特色课程，更好地满足学生的个性化发展需求。图为牡丹区杏坛小学的学生在“画脸谱”。

位80780个，招聘教师2670人；累计新增就业5.83万人，全区城镇登记失业率控制在3.5%以内；区直5家医院全部启动新院区建设，属地医疗卫生健康机构达到732家，每千人口床位数、执业(助

理)医师数、注册护士数超过全省平均，远超全市平均；城乡低保标准分别提高88%和112%，特困供养标准分别提高167%和100%，群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。